

debreceni független Újság

politikai napilap

Ki a felelős?

Káros, kényelmetlen és mindenestire káros história az, amely néhány nap óta a debreceni fedett uszoda körül forog. Nemcsak a közönség, hanem egyes sajtóorgánumok is túlhosszúra eresztették fantáziájuk pórázát és nem egyszer elhangzanak vélemények és ellenvélemények, amelyeknek a magja sokkal inkább a botrányhajhászás, mint az igazságkeresés. Akadnak bizonyos körök és akadnak bizonyos urak, akik az igazság helyett bűnbakot keresnek, pedig úgy Debrecen városának, mint a közönségnek elsősorban és mindegyiknek az az érdeke, hogy a mellébeszélés és a bűnbakkeresés salakjától megtisztultán álljon a nyilvánosság vakító reflektortüzeiben az egész ügy és ha ez már bekövetkezett, akkor kétségbevonhatatlanul meg lehet majd állapítani: ki a felelős?

Akárhogy csúrik, akárhogy csavarják ezt a kérdést, a tétel világos és egyszerű: ki követett el hibát? Nem történt-e hiba az építkezés kiírásánál? Nem történt-e hiba a tervek elkészítésében? Ha netalán az építkezés körül mutatkoztak volna hibák, miért nem ellenőrizték megfelelőbben, miért vették át a kész munkát az illetékes tényezők? Joggal felmerülhet az a kérdés is, hogy hátha az a cementanyag volt hibás minőségű, amellyel az építkezést végezték? Hogyan szabad megtörténni annak, hogy egy legalább husz-harminc esztendő élettartamra tervezett épület másfél esztendő alatt szétmállik, mint egy homokvár?

A vádaskodás nekünk nem kényerünk. Olcsó, könnyelmű vádaskodással akárki ellen lehet hangulatot teremteni, de mi bízunk abban, hogy a pártatlan és kiválóan képzett szakértők minden kétséget kizáróan felfedik a baj okát és kiderítik a felelősség kérdését. Annyi azonban bizonyos, hogy aki felelős — és bárki legyen is az — százszázalékig viselje annak a következményeit. A város adófizetőinek a pénze sem egyes városi hivatalok, sem magánvállalatok számára nem lehet Csáky-szalmája. Jól ismerjük Vásáry polgármestert, tudva-tudjuk róla, hogy kérelhetetlenül kemény férfiú, aki minden mellékszempontra való tekintet nélkül szokott eljárni, ha a város érdekeinek megvédéséről van szó és éppen ezért töretlenül bízunk abban, hogy akár a városháza portájáról származott a hiba, akár a anyagszállítás, vagy az építkezés miatt állott elő a fedett uszoda csúfos bezáratása, aki mulasztást kö-

Idegrohamában a kardjába dőlt dr. Körössy János ügyvéd

A középkorú ügyvéd nem régen költözött Berettyóújfaluból Debrecenbe és a harctéren szerzett, egyre súlyosbodó idegbaja miatt akar megválni az élettől

Tragikus öngyilkossági kísérlet történt kedden este Debrecenben: Körössy János dr. ügyvéd súlyos idegrohamában karddal átszúrta mellét.

Dr. Körössy János nemrégiben költözött Berettyóújfaluból Debrecenbe. Rokonainál lakott, dr. Nagy Endre hadbíró-századosnál, a Batthyány ucca 5. számú házban.

A középkorú férfi a háborúban idegbajt szerzett, de betegsége különösen az utóbbi időben erősödött.

Idegrohamok kínozták, úgy hogy orvosi kezelés alá került. Hozzá tartozói a legnagyobb szeretettel és gondossággal vették körül az ügyvédet, akit közvetlensége és úri modora miatt mindenki sokrabszúlt a debreceni előkelő társaságokban.

Kedden este együtt vacsorázott Körössy a hadbíró-százados családjával és bár meglehetősen nyomott hangulatban volt, nem látzott rajta, hogy végzetes terveket forgat agyában. Vacsora után még társalgott hozzátartozóival, aztán bement szobájába. A hadbíró-százados felesége orvoságot vitt szobájába s a szívességet az ügyvéd megköszönte.

Alig egy félórával később a hadbíró-százados, aki éppen a fürdőszobába igyekezett, tompa kiáltásra lett figyelmes, amit szaggatott hörgés követett. Rosszat sejtve rohant az ügyvéd szobájába, ahol megdöbbenő látvány tárult eléje. Körössy János dr. a földön feküdt és hátából egy kard meredezett ki. A katonatiszt nem vesztette el lélekjelenlétét, a kardot azonnal kirántotta a szerencsétlen ügyvéd testéből, majd átkötötte a sebet és azonnal értesítette az esetről a közelben lakó dr. Salánki József tisztit orvost. A tiszt orvos a helyszínre sietett, első segélyben részesítette ekkor már a kötés ellenére is vértócsában fekvő ügyvédet, azután telefonon hívta a mentőket. Amikor a mentőautó meg-

érkezett, dr. Körössy János már eszméletlenül volt. A sebészeti klinikára vitték, ahol azonnal ápolás alá vették. Megállapították, hogy a kard a mellkasán hatolt keresztül és a tüdőt is érintette. Dr. Körössy János állapota súlyos, de az orvosok remélik, hogy megmenthetik az életnek.

A helyszíni vizsgálat megállapította az öngyilkosság körülményeit is. Körössy dr. lakásán tartotta kardját, amit a háborúban viselt.

Amikor az öngyilkosságra elhatározta magát, a kard markolatát a földre helyezte, azután derékig levetkőzött és mellét ráillesztette a kard hegyére, majd egy erős lendülettel belebukott a kardba, amely teljesen keresztülfúrta testét.

Teljes bizonyossággal még nem lehetett megállapítani az öngyilkosság okát, de valószínűnek vélik, hogy az ügyvéd, aki búcsúlevelet nem hagyott hátra, betegsége miatt határozta el tettét.

Borzalmas vérfolyam öntötte volna el Oláhországot, ha Precup alezredesék puccsa sikerül

Pénteken tárgyalja az oláh hadbíróóság a lázadók bűnügyét

Bukarest, április 17. A király és a kormány ellen tervezett összeesküvés ügyében a katonai ügyész elkészítette a vádiratot. A vádlottak kivétel nélkül erdélyi születésű románok.

A vádirat hosszasan vázolja, hogyan tervezték az összeesküvést, amelye különben már 1933-ban végre akartak hajtani. Az összeesküvés végrehajtását

Precup ezredes tulajdonképpen nagypéntekre tervezte, de a bombák nem érkeztek meg idejében, úgy hogy kénytelen volt a doigt szombatra halasztani.

A vádlottak beismerik, hogy Precup szervezte meg öket: s hogy az összes utasításokat tőle kapták.

A terv szerint a iszti kaszinó épületének tetéjéről Precup ezredesnek kellett volna kilőni a világító rakétát s ezzel jeleznie volna, hogy a terv sikerült.

A Boulevard-szálló ablakaiból Precup rokonai: Precup Horai és Niculai bombákat dobtak volna a királyi menetre, hogy megöljék a királyt. A Balassa-templomhoz kirendelt

két karhatalmi csendőrszázad Mesarosiu százados parancsnoksága alatt sortűzet adott volna le az ott megjelentekre,

terrorisztikus eszközökkel pánikot idézett volna elő, majd a még életbenmaradtakat kivégezte volna. Az egyik hadnagynak kellett volna a rendőrség, a posta- és telefonigazgatóság épületeit megszállani.

Egy munkanélküliekből álló harmadik csoportnak az volt a feladata, hogy gépkocsikat rekviráljon, ezeken járja be Bukarestet, útjában dobáljon kézigranátokat a járőrekre, adjon le lövéseket,

hogy rémületet keltsen a lakosságban. Előkészítették azt is, hogy a nagyobb vidéki városokban a merénylői sikere esetén ki vegye át a városok felett a parancsnokságot. Precup katonai parancsuralmat akart létesíteni, melynek az összes adatok szerint ő lett volna a feje. A vádlottaknál és egyéb helyeken megtartott házkutatások alkalmával

igen nagymennyiségű bombát, kézigranátot, puska- és revolvertöltényt, továbbá ekrazitot és dinamitot találtak.

A löszert és a robbanóanyagokat Precup és társai a vidéki helyőrségekből szerezték be, ahol szintén sok hívük volt. A tárgyalás pénteken kezdődik. London, április 17. A Morning

vetett el, aki könnyelműen járt el: lakolni fog.

Nyugalanságra, idegességre gyanakodásra senkinek nem lehet oka ebben a városban. Vásáry István

dr. ül a polgármesteri székben és ez éppen elég biztosíték arra, hogy a lefolytatandó vizsgálat és annak következményei bátran kiállják majd a legszigorúbb kritikát is.

Varrógépeket

szakszerűen javít

SCHENKENGEL IMRE

PIAC UCCA 89.

Post bucaresti tudósítója jelenti, hogy a király ismét visszatért Bukarestbe, ahonnan az összeesküvés fel-fedezése után Szinájába menekült. A minisztertanács elhatározta, hogy az egyetemeken és a középiskolákban is bevezeti a katonai kiképzést, a diákokat katonai fegyelem alá veti és megtiltja politikai mozgalmakban való részvételüket.

Megint Baltazár Dezső és Balogh Jenő lett a konvent elnöke

Budapest, április 17. A magyarországi reformátusok egyetemes konventje ma délelőtt tartotta évi rendes tanácskozását. Baltazár Dezső püspök imája után Balogh Jenő dr. főgondnok köszöntötte a konventi képviselőket. Konventi elnökké újból Baltazár Dezsőt és Balogh Jenőt választották meg.

Műsoros teaestét rendez a MIEFHÖE

Holnap, csütörtökön este 9 órai kezdettel rendez a Miefhoe e havi teaestjét. Meglepetésként kitűnő, víg műsor teszi még kellemesebbé az estét. Gellért Kató, az ismert fiatal előadóművész ad elő Sacy von Blondel költeményeket, Kertész Ila, a népszerű énekesnő, szanókkal szórakoztatja a közönséget, Gál Annus vídám, szellemes felolvasást tart s végül egy ismert, kitűnő jazz zongoraművész ad elő frappáns szólószámot. Az elsőrangú kabaréműsor és az azt követő tánc nagy publikumot fog vonzani. Megjelenés sötét uccai ruhában.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a következő bejelentések történtek:

Születések: Juhos Sándor földmunkás, fiú: Sándor. Józsa Sándor íróda altiszt, leány: Mária. Mészáros Lajos majoros, leány: Mária. Vas Imre házmester, fiú: László és 5 törvénytelen újszülött.

Házasság: Rammer Gergely—Keszler Mária.

Halálozások: Harangi István ref. 64 éves, Baross u. 15. Kaszonyi Béni ref. 38 éves, Mikepércsi út 3. Biró Béla ref. Kálmánchelyi u. 6.

— A Tiszántúli Automobil Club közgyűlése. Báró Vay László főispán a T. T. A. C. közgyűlését e hó 21-re, szombat délután 5 órára hívta egybe az Angol Királynő kék-terembe. E IX. évi rendes közgyűlésen, amely a megjelentek számára tekintet nélkül határoz, döntenek a Debreceni Hét keretében tervezett csillagtúra ügyében. A közgyűlés ezenkívül a szokásos jelentéseket költségvetést tárgyalja.

A Stadion ügyvezető igazgatója: Kupinszky Sándor dr. tb. tanácsnok lelkesedéssel beszél a hatalmas sporttelep nagyszerű lehetőségeiről

Ismeretes, hogy a nemsokára teljes pompájában készen álló Stadionnak, Debrecen büszkeségének, mint intézménynek ügyvezető igazgatójává dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnokot nevezték ki, illetve őt bízták meg a Stadion ügyeinek intézésével. A Stadion, amely nemcsak országos, de külföldi, sőt amerikai méretek szerint is nagyszerű intézmény, Debrecennek egyik legfontosabb, legnevezetesebb és nemcsak sport szempontjából, de sok más és ezek között idegenforgalmi és ezzel kapcsolatban természetesen közgazdasági tekintetből nagyon jelenős létesítménye. Elsősorban azonban kétségtelenül sport szempontból tekintendő az intézmény és ezért tartjuk fontosnak, hogy annak vezetésére olyan férfiút válasszanak ki, aki maga is sportember és legfőképpen, aki szereti a sportot, aki lelkesedik azért. Kétségtelen, hogy ebből a szempontból megnyugtató volt a választás, amikor dr. Kupinszky Sándorra esett. Dr. Kupinszky Sándor régi, ismert és ma is aktív szerepet vivő sportember, akinek nevével és személyével mindig ott találkozunk a sport vezető köreiben. A Stadion új inézó férfiával a Független Ujság munkatársa kinevezése alkalmával beszélgetést folytatott. Dr. Kupinszky Sándor, az új Stadion-intéző szinte meglepetéssel fogadta az interjúval szándékot és el akart hártani magától mindenféle beszélgetést, azonban a benne élő lelkesedés és a jövő iránti élő bizalom mégis csak szólásra bírta.

— Megvallom őszintén — mond a —, ha már mindenáron ragaszkodnak hozzá, hogy szóljak, végtelen örömmel és büszkeséggel tölt el a megbízás, amelyet egyébként magam kértem, illetve arra magam jelentkeztem. Azt is meg kell vallanom, hogy ez reám nézve nem olyan új hivatal, amelyért meg kellene válnom mai hivatásomtól, mert hiszen én tovább is a város tisztviselője maradok mai ügykörömben. Egyébként ne méltóztassék azt hinni, hogy arra hívtam el, hogy a Stadion életét és jövőjét én irányítsam. Én csak életreszolgált, végrehajtója, teljesítője leszek azoknak az elgondolásoknak, amelyekkel a Stadion létesítésével magának is örök emléket állító polgármesterünk, dr. Vásáry István és sport szempontjából minden ténykedésében erős segítő társa, Zöld József tb. h. polgármester a Stadion és vele a debreceni sport jövő életét nagygyá és fényessé akarják és fogják is tenni. Legyen szabad itt

megjegyezmem, hogy a Stadion megalkotását olyan nagy dolognak tartom, hogy polgármesterünk alkothatott volna bármi más nagyot, ennél nagyobbát nem alkothatott volna és a Stadion életéhez örökre hozzáfűződött az ő és Zöld József neve. Vagy ha mindaz, ami az ő nevéhez fűződik, nem alkotta volna meg, a Stadion minden időkre emlékeztetése tette volna nevét. Pedig — ez nem az én szerény és nem valami súlyos megállapításnak szánt véleményem — azonkívül, hogy ő tette széppé Debrecent, alkotott egyet és más Debrecenben.

— Higgye el kedves szerkesztő úr, nagyon nehéz helyzetbe hozott, amikor engem itt beszéltet. Nem szoktam meg és bizonyos szorongást okoz, hogy a nyilvánosság előtt így első személyben szerepeljek. Annál inkább, mert hiszen e pillanatban még programot sem lehet adni, még a „Stadion igazgatója”-nak sem, amint olvasom, hogy elneveztek. A programról csak nagy általánosságban lehet szó. A Stadion a sportért létesült, tehát a sporté lesz. És pedig sportszen-

tély, nem valami hétköznapi hely. A Stadion csak versenyek lebonyolítására fog szolgálni, csak nagy-szabású sportesemények lebonyolítására. Tréningnek ott lesznek a megmaradt pályák és különösen a használhatóvá teendő DTE pálya.

— Mit remél a tanácsnok úr a Bocskayval kapcsolatban a Stadiontól?
— Nagyon sokat, mindent. A Bocskay a Stadionban olcsó pályabér mellett olcsó helyarákkal, a ma legfontosabb vonzó körülménnyel dolgozhatik és így minden reményem meg van arra, hogy végre a Bocskay felszabadul az anyagiak nyomasztó terhéől és Debrecennek ez a büszkesége úgy megerősödhetik, ahogyan minden debreceni sportkedvelő ember szeretné. Kétségtelen, hogy ma a futball és pedig a szép futball, amelyet a Bocskay pedig tud játszani, ma a legnagyobb sportvonzóerő.

— Számos női bajnól a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

Pythia szerdán éjjel külföldre utazik Debrecenből

Pythia az eredeti tervek szerint vasárnap éjjel akart Debrecenből elutazni, hogy a hétfőre kitzűött tárgyalásokat a közvetlenül küszöbön álló külföldi útjára vonatkozólag megejtse. Debrecenben azonban annyian érdeklődtek a világhírű pszichografologusnő analízise iránt, hogy kénytelen volt telefonon halasztást kérni. Szerdán éjjel utazik el végleg Debrecenből.

Tekintettel arra, hogy Pythia most már visszavonhatatlanul el-megy Debrecenből, arra kéri mind-azokat, akik írásokat hagytak hátra önála megállapítások végett, szerdán este hét óráig feltétlenül vegyék át.

A véletlen érdekes találkozót hozott létre Pythia debreceni tartózkodása alkalmával. Most, amikor Kodály hangversenyezett az Arany Bikában és utána az étteremben kisebb társasággal vacsorázott, az asztalnál ott volt dr. Baranyi János is a feleségével. Ugyanabban a teremben vacsorázott Pythia is édes-anyaival. Amikor Baranyiné meglátta Pythiát, a társaság előtt fel-levenítette azt az érdekes találko-

zást, amely köztük és Pythia között történt 1932-ben. Akkor Pythia analizálta dr. Baranyi János írását és többek között azt mondta, hogy 1933-ban olyan állásra hívják el Szegedről, amely tudásának megfelelő kultúr hely lesz.

Most aztán, hogy véletlenül találkozott Baranyiékkal Pythiával, örömmel üdvözölték s nevetve mondták neki:

— Nos, tényleg eljöttünk Szegedről. Itt vagyunk Debrecenben. Emlékszik még rá, hogy 1932-ben megmondta az írásból, hogy milyen változás következik be az életünkben?

Gázfűző bemutató

A Világítási Vállalat által minden hóban megtartott gázfűzési bemutató és oktató előadás folyó hó 18-án, szerdán délután 5 órakor lesz a Világítási Vállalat önképzőköri helyiségében (Piac u. 36. A volt főposta épület telefon központja). Felhívjuk az érdeklődők figyelmét annak is inkább, mert ezen bemutatón szakszerű felvilágosítást nyerhetnek és meg is győződhetnek arról, miképpen lehet a gázzal takarékosan sütni, főzni.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CEGEKNÉL SZERZIBÉ SZUKSOCIETIT

VIGSZINHÁZ

MA, SZERDÁN ISMÉT A 9 SZTÁR FILMJE

Vacsora 8-kor

Remek játék. Ragyogó színészgárda.

JEAN HARLOW, JOHN BARRYMORE, WALACE BEERY stb.

Előadások 5—7—9. Az első előadáson mérsékelt helyárak.

Meggyilkolta anyját és vadházastársát egy fiatal egyeki gazdalegény, mert féltette a családi vagyont az anyja szeretőjétől

Molnár József páratlan bestialitással előre megfontoltan követte el a gaztettet és azzal védekezik, hogy anyja életmódja miatt gúnyolták a községben

Borzalmas gyilkosság történt hét-főn délután Egyek községben: egy elvetemült gazdalegény baltával meggyilkolta édesanyját és mostohaapját. A véres esemény izgalomban tartja az egész községet és mindenki a Molnár-család tragédiájáról beszél.

Özvegy Molnár Imréné egy esztendővel ezelőtt megismerkedett egy Jakab Péter nevű gazdálkodóval. Az özvegyasszony és a 42 éves férfi elhatározták, hogy megsztják az egyedülletet és összeköltöznek.

Jakab Molnárnéhoz költözött.

Az asszonynak öt felnőtt gyermeke volt,

akik közül abban az időben már csak a 21 éves Molnár József lakott otthon.

A fiatalember nem szerette az idegen férfit, sokszor panaszkodott anyjának amiatt, hogy

vadházastársa miatt a falubeli legények őt gúnyolják,

de az asszony hajthatatlan maradt és nem akart megválni a férfitől. Molnár József sokszor panaszkodott testvéreinek is, akik viszont azt mondták, nyugodjon bele anyja viselkedése, mert legalább van valaki, aki

megvisszátalja az özvegyasszonyt.

A fiú azonban nem tudta ilyen könnyen elviselni a dolgot és elhatározta, hogy akármilyen történik, erősebb eszközökhöz fog nyulni. Másfél hónappal ezelőtt

felelősségre vonta Jakabot és követelte tőle, hogy azonnal hagyja el a házukat.

A férfi azonban kijelentette, hogy továbbra is ott marad, mert szereti a fiú édesanyját és az is szereti őt.

Molnár József ekkor dühösen kiáltott rá:

— Nem igaz! Maga csak az anyám vagyonáért lakik nálunk!

Jakab Péter erre nekirepült a fiúnak. Dulakodás támadt közöttük és ennek zajára sietett a szobába az özvegyasszony. Szétválasztotta őket és megkérdezte, hogy mi történt.

— Azt akarja a fiad — mondta Jakab —, hogy hagyjam el a házat. Hiába mondom neki, hogy szeretlek téged is, szeretem őt is...

— Hazudik! Megint hazudik! — kiáltotta indulatosan a fiú. — Nem szeret téged sem, engem sem. Csak a pénzünkért lakik nálunk!

Ezután az anyja elé lépett a fiú és halkán, de keményen mondta:

hogy meghalljam a végső szavát. Kutasíja őt a házból, vagy sem?!

Az anya kérlelni kezdte a fiát, hogy ne szóljon bele ebbe a dologba. A fiú ekkor úgy tett, mintha eleget tenne anyjának és megváltoztatta volna szándékait. Ott maradt továbbra is és beszélgetett az asszonnyal.

Már vagy félórát időzött ott, amikor Molnárné tüzet akart rakni a kemencében.

A szörnyű kettős gyilkosság

— Itt maradsz most már nálunk — mondta fiának —, hát jó ebédet akarok főzni neked.

Körülnézett, de nem talált sehol aprófát, amivel begyújthatna volna. A fiatalember ekkor előkeresett néhány fahasábot és ezt mondta:

— Adja csak ide, édesanyám a baltát, majd én felhasítom a fadarabokat.

Az asszony kiment a kamrába, előkereste a fejszét és visszatérve átadta a fiának. A fiú hozzáfogott a munkához, Molnárné pedig két baromfit hozott be a konyhába. Azt akarta megsütni a fiának. Kezébe vette a

A gyáva gyilkos visszadöbbsent az öngyilkosságtól

Az elvetemült fiú a kétszeres gyilkosság után sem vesztette el hidegvérét. A megölt férfi holttestét is elvonszolta a kemence mögé és az anyja hullája mögé helyezte. Azután kiment a lakásból, becsukta az ajtót, a kulcsot ráfordította a zárba, aztán magához vette. Ezután egy ideig kinn sétált az udvaron, majd hirtelen elhatározással magához vett egy szármolyt és felment a padlásra. Ott

előkeresett egy spárgacsomót, aminek egyik végét a padlástegőre kötötte, másik végére pedig hurkot csinált. Fel-

Molnár József sógora rábeszélésére önként jelentkezik a csendőrőrsön

— Semmi... semmi... — válaszolta Molnár József —, csak arra kérek, hogy adjál egy pengőt, mert tartozom vele Csepregyinek.

Csepreghy az egyeki korcsmáros. A sógora tényleg adott egy pengőt a fiúnak, aki elindult hazulról. Egyenesen a korcsmába sietett, ahol tényleg volt hetven fillér tartozása. A

Excelsior Pensio

BUDAPEST, IV., Petőfi Sándor u. 9.

Telefon 83-4-78. Belváros szívében. Elegáns szobák hideg-meleg folyóvízzel. Pensió napi 6 pengőtől, két szénélynek napi 10.— P-től.

konyhakést, hogy elvágja az egyik állat nyakát. Háttal fordult a fiának, aki ebben a pillanatban felugrott és a baltával teljes erejével az anyja fejére sujtott.

Az asszony jajszó nélkül rogyott össze.

Fejéből vastag sugárban szökent fel a vér s Molnár József ekkor még egyet ütött a szerencsétlen asszony fejére. Az ütés olyan súlyos volt, hogy a koponya csaknem kitéhasadt.

Amikor a fiú látta, hogy anyja már mozdulatlan, beleragadt a hajába és a holttestet a kemence mellé vonszolta. A baltát az ajtó mellé tette, aztán kimen az udvarra és odaszólt a gyanútlanul dolgozó Jakab Péterhez:

— Menjen be a szobába, hívja az anyám.

A férfi letette az öntözőkannát és belépett a lakásba. A fiú követte. Amikor a szobába értek és Jakab egy pillanatra visszahőkölt a véres padló láttára,

Molnár József felkapta az ajtó mellől a fejszét és hatalmas erővel rásujtott a férfi fejére. Jakab megtántorodott, de nem vesztette el teljesen erejét és nekiugrott a fiatalembernek. Molnár József azonban kirántotta magát kezei közül és még egy ütést mért Jakabra, aki ekkor elvágódott. Ömlött belőle a vér és ennek láttára a fiú valóságos őrjöngve ütötte a baltával Jakabot. Utósej nyomán csaknem a felismerhetetlenségig összeroncsoldott a férfi feje.

Választhat édesanyám köztem és a szeretője között!

— Választhat édesanyám köztem és a szeretője között. Melyiket akarja továbbra is a házában?

Az anya arca piros lett a haragtól. Az ajtó felé mutatott:

— Takarodj!

És a fiú kiment. Elhagyta az anyja házat és nénye lakására sietett. Ott elmondotta a történetet és kijelentette, hogy többé nem teszi be lábát az anyja házába. Nem is ment vissza, odaköltözött nényéhez, aki az

URÁNIA

Egy napra prolongáltuk, így ma visszavonhatatlanul utoljára

a leghatalmasabb színes filmcsoda a

PANOPTIKUM

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.

Első előadás mérsékelt helyárral

egyik legmódosabb egyeki gazdálkodó felesége.

Másfél hónapig felé sem ment a szülői háznak. Tovább azonban nem bírta a távollétet, elhatározta, hogy

mégis visszamegy és ismét megpróbálja rávenni anyját, hogy távolítsa el a szeretőjét.

Amikor benyitott a kapun, az udvarban találta Jakab Pétert, amin a virágágyat öntözte.

— Anyámhoz jöttem — mondta a fiatalember, mire Jakab közölte vele, hogy az özvegyasszony a lakásban van. — Molnár József bement és a konyhában találta édesanyját. Özvegy Molnár Imréné

meglepetten fogadta fiát, de annyira megörült látogatásának, hogy leültette és meguzsonnáztatta.

— Csak hogy megjött az eszed! — szólott hozzá — csak hogy rájöttél arra, hogy nem is rossz ember Péter és szeret az téged is...

A fiatalember közbevágott: — Nem azért jöttem, hogy anyám ezt az embert dicsérje. Azért jöttem,

güli is

a fiú bevallotta neki szörnyű tettét.

A sógora ekkor azt mondta neki,

A fiatal gonosztevő beismerte, hogy előre készült a gyilkosságra

Ott elmondta a történeteket és beismerte azt is, hogy

nénjétől már azzal a szándékkal indult anyjához, hogy ha az még mindig nem akar szakítani szeretőjével, úgy megöli mindkettőt.

A csendőri kihallgatás során el-

mondta az is, hogy

féltette anyja vagyonát Jakobtól, aki mindenáron ki akarta zsákmányolni az asszonyt.

Már 'öbbs ízben kérte anyját, hogy a ráeső részt adja ki a vagyonból, de eredménytelenül. Ez volt az, amiért különösen haragudott anyjára, de ha-

ragudott rá azért is, mert a falubeliek előbb alig mert mutatkozni anyja életmódja miatt.

Az egykori csendőrös telefonon tett jelentést a kétzteres gyilkosságról a debreceni ügyészségnek, ahonnan kedden ment ki a helyszínre Preineszberger vizsgálóbíró a törvénytörési orvosszakértő kíséretében. Molnár Józsefet a csendőrség őrizetbe vette és szerdán már behozták Debrecenbe. A vizsgálóbíró a napokban kihallgatja a gyilkos fiú négy testvérét is arra vonatkozóan, hogy milyen természetű ember volt Molnár József.

Kedden délután az orvosszakértő mindkét áldozat hulláját felboncolta.

Atköltözésnél

csillárt, rádiót, antennát legújtanosabban átszerel.

**Villanyszerelések,
BORKA és BIRO**

KOSSUTH UCCA 8. SZAM.

rendszerteremt, amelynek alapja a 95 pontban foglalt célkitűzés, akkor nemcsak elvi, hanem gyakorlati politika tekintetében is meg lehet közöttünk az összhang.

— Szóval ez azt jelentené, hogy ebben az esetben a kisgazdapárt és a nemzeti egység pártja olyan helyzetbe kerül, mint amilyenben a kereszténypárt és a Bethlen-párt volt?

— Soha semmiféle felemás helyzetbe nem megyünk bele — mondta Eckhardt. — Teljesen kizárt dolog, kizárt ez még akkor is, ha a miniszterelnök 100 százalékgig csak azt csinálná, ami a mi pártunk óhajta. A kormányzásban még akkor sem vehetünk részt. Egy 25 főnyi önálló párt nem rendelheti alá magát egy túlnyomó többség akaratának.

— Természetes, hogy

ebben az esetben a kormány minden egyes cselekedetét teljes erővel fogjuk támogatni.

Ez az álláspont hajszálra fedi Gaál Gasztonnak az első perctől fogva vallott véleményét. Mi nem egyenlő pártelonyok, hanem elvek megvalósításáért harcolunk. Reánk nézve csak ez az egyetlen szempont a mérvadó.

Eckhardt részletesen kifejti, milyen áron támogathatja Gömböst

Elvi különbségek nincsenek köztünk — mondja a kisgazdapárt vezére — Ha Gömbös megvalósítja a 95 pontot, akkor teljes erővel fogjuk támogatni

Budapest, április 17. A politikai közvélemény napok óta a Gömbös-Eckhardt-féle együttműködés lehetőségével foglalkozik. Az új fordulatot Ulain Ferenc hírlapi nyilatkozata indította el. Ulain ugyanis, aki a kisgazdapárt vezérkarához tartozik, bejelentette, hogy mindent elkövet a Gömbös és Eckhardt összehozásáért. Ulain nyilatkozatának hatását fokozta Eckhardt Tibor vasárnapi kisvárdai beszéde, amelyben már a meggyezés lehetőségének körvonalait bonakoznak ki.

A beszéddel kapcsolatban Eckhardt Tiborhoz, a független kisgazdapárt elnökéhez fordultunk, aki a következőket jelentette ki:

— Kisvárdai beszédemen és általában az utóbbi időben tett kijelentéseimen az az alapelv húzódik végig, hogy

tuokban nem paklizunk, nem titkolózunk, nem lépünk be soha semmiféle más pártba, nevet nem cserélünk.

Mindenkinek — és ez nemcsak Gömbös Gyulára vonatkozik —, aki becsületet, tükös választójogot és új gazdaságpolitikát hoz, szívesen állunk rendelkezésére.

Ezután az: a kijelentését magyarázta meg, hogy: „A kerékbeört búzkalász: mi nem fogjuk feltűzni soha”.

— Ez azt jelenti — mondotta Eckhardt Tibor —, hogy sem én, sem a párt nem fogunk belépni a Nemzeti Egység Pártjába. Nem olvadunk be sehova.

— Hogyan értette tehát a kormány, illetve Gömbös Gyulával való meggyezés lehetőségét? — kérdeztük Eckhardtót.

— Azt tartanám szükségesnek — hangzott a válasz —, hogyha egy nagy pártmeggyezés jönne létre, mert a választójogi kérdést csak így lehet nyugvóponttra juttatni. Ismételtan hangsúlyoznom kell:

nem egy pártra van szükség ebben az országban, hanem igazi nemzeti egységre és ez véleményem szerint csak az általam előbb vázolt alapon, a pártok egyöntetű megállapodásával jöhet létre.

Arra vonatkozóan tetünk fel ez-

után kérdést: miképpen magyarázza Eckhardt Tibor azt a kijelentését, hogy elfogadja teljes egészében Gömbös miniszterelnök kilencvenöt pontját.

— Mos: is kijelentem — mondta Eckhardt —, hogy én elfogadom a 95 pontot.

Nem elvi különbségek vannak közöttünk, hanem a gyakorlati kormányzás mikéntjére vonatkozóan vannak különbségek.

A jelenlegi politikai és gazdasági rendszer nem a 95 pont alapján jött létre. Ha a miniszterelnök új

Fogházra ítélték a cigányasszonyt, aki a takaréktűzhely tetejével támadt a csendőrökre

A debreceni csendőrség 1934 január 28-án négy, lopással alaposan gyanúsítható cigánylegényt vett őrizetbe. A gyanus furaóivadékokkal helyszíni szemlét tartottak a Téglavetőben, az elkövetett lopások színhelyén. Mivel a gyanúsítottak lakása is itt van, egyszerűen házkutatást is akartak tartani az illetékes lakosztályokban. Ekkor érkezett meg a helyszínre az egyik fogoly, Lakatos Csenye Ferencnek az anyja. A tapasztalt asszonyság rögtön látta, hogy miről van szó. És már megszűröl megkezdte a támadást a csendőrök ellen. Egyelőre csak irántuk való jókívánatainak adott nem éppen szalonképes módon, harsány ordítás keretében kifejezést, majd odarohant, egyszerűen szováti hóhérok minősítette a csendőröket, kijelentette, hogy „kotozás” pedig nem lesz és egy, a szemétdobról felkapott ócska tűzhelyfedővel fejbe akarta vágni Jámber Lajos csendőrtörzsörmezt. A csendőr puskaaggal hártotta el az enyelgő mozdulatot, amit természetesen Lakatosné is megérezett. A feldühödt cigányasz-

zony látása a 4 foglyot is megvadította, úgy hogy a két csendőr csak nehezen tudta őket megfékezni. A temperamentumos Lakatosné a téglavetői idill következményeképpen a törvénytörés Tóth-tanácsa elé került hétfőn hatósági közeg elleni erőszakkal vádolva. A tárgyaláson Lakatosné a csendőrök vallomása után hevesen kijelentette, hogy abból mindössze annyi az igaz, hogy azt a bizonyos két decit, amiről a csendőrök beszélnek, valóban bevette a kérdéses napon, a

többi csak rosszakaratú ráfogás.

— Nagy kékséget tettek rajtam kérem a csendőrök, beiegyórtak az árokba, szegény uram éppen akcióba volt a városban, ez az igazság, az ajtót meg fejszével törték be — fújta a vádlott.

A hevesen előadott védőbeszédnek azonban nem volt sikere. Pedig Lakatosné ügyvédet is fogadott, az is bizonygatta, hogy a vádlott esetleg lábszármegvakarási céllal is lehajolhatott a vasdarab felé, amit a csendőrök félreértettek. A bűnjel azonban ott díszlett a törvénytörés asztalán és a lendületes védekezések ellenére is elítélte a törvénytörés a „spórplattnival” gesztikuláló cigányasszonyt egy hónapi fogházra. Lakatosné kijelentette, hogy ártatlan és megfélebbzte az ítéletet.

Kupást nem helyezik szabadlábra s az orvosi vélemény szerint teljesen beszámítható

Kupás Sándor, a sikkasztó városi számtiszt szabadlábrahelyezés iránti felfolyamodását a tábla vádtanácsa elutasította és elrendelte Kupás végérvényes vizsgálati fogásba helyezését.

Értesüléseink szerint megejtet-

ték Kupás elmebeli állapotának megvizsgálását is s a szakértői vélemény szerint a sikkasztó számtiszt teljesen beszámítható elmeállapotban van.

A vizsgálat során megállapítást nyert az — amit a Független Újság már régebben megemlíttet —, hogy Kupás Sándor jogtalanul használta a doktori címet, mert sohasem végzett jogot és gyógyszerési képesítése sincs, csupán gazdasági akadémiai végzettsége van.

FASOR SZANATORIUM

BUDAPEST VII. KER. VILMA KIRÁLYNŐ ÚT 9. TELEFON 31-5 26.

Sebészeti, belgyógyászati, szülészeti, nőgyógyászati, ideggyógyászati, Olcsóbb, mint bármely klinika vagy közkörház különszobája.

Napi ellátási díj 10 pengőttől.

Kórházi pauszálarak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.

Vásároljon hirdetőinknél.

JÉGSZEKRÉNYEKET TÓTH GYULA

vasútlevegőben
Városháza épület

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József, út 49. Telefon: 32-12.**
Felelős szerkesztő: **Farkas Lajos.**
Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ma: 1934. április 18. Szerda. Prot.: Ilona, róm. kath.: Sz. József o., izr.: 5694 Ijar 3.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLAS:

Meleg idő, változó felhőzet, zivatarok főleg északkeleten valószínűek.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

SZERDA, április 18.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — 10: 1. Az arcfényképezés. 2. Szeressük a napfényt. (Felolvasás.) Közben: Hanglemezek. 12.05: Dalmáth Lenke zongorázik, Erdy Pál énekel zongorakísérettel. — 1.30: Hanglemezek. 3.30: A rádió diákfelőrája. A kert tavaszi ellenségei. 4: Tavaszi ételek. Vizváry Mariska előadása. 5: Lakatos Gyula és Vince cigányzenekara. 6: A pusztai románca. Irta dr. Szalay László, felolvassa dr. Fehér József. 6.30: Nógrády Guido zenekara. 7.30: A virágzó Forsythiától az utolsó aktáig (Emlékezés Móra Ferencre. Tonelli Sándor előadása. 8: A spanyol hangverseny ismertetése. 8.10: Spanyol zenekari est a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházából. Közreműködik a Budapesti Hangverseny Zenekar és Kentner Lajos (zongora). Vezényel E. F. Arbos. Utána körülbelül 10: Hírek, időjárásjelentés. — 10.20: Közvetítés az Ostende-kávéházból, Veres Lajos cigányzenekarának és Fejes János szalon- és jazz-zenekarának műsora Kalmár Pál vezényletével.

— **Külmissziói előadást tart a KIE-ben** április 18-án, szerdán este 8 órakor Virágh Sándor külmissziói lelkész a mohamedán misszióról. Belépődíj nincs, mindenkit szívesen látnak.

— **Magastörzsű rózsák, csemegevesszők, gyümölcsfák** szállítottak áron kaphatók Ungvári lerakatában, Bethlen ucca 14.

— **A Szabolcska Irodalmi Társaság kultúrrestje.** A Szabolcska Irodalmi Társaság április 18-án, szerdán este 7 órai kezdettel Piac u. 38. szám alatti helyiségében irodalmi estét tart.

A magyar nép nem fogja bevenni az idegenből ideültetett horogkeresztet — mondja Keresztes-Fischer belügyminiszter

Ha ez a mozgalom veszélyt jelent, nem fogok visszariadni messzemenő erélyes intézkedésektől sem

Budapest, április 17. A parlament pénzügyi bizottsága kedden a belügyi tárca költségvetését tárgyalta. Több felszólalás után

Fenyő Miksa a nemzeti szocialista agitációról beszélt, mely az országban háborítatlanul folyik. Mint mondotta, ezen a téren kettős veszélyt lát: az egyik a németiség előretörése a Dunántúl német szigetein Kelet felé a német impérium lázalmának megvalósításaként; a másik a belső agitáció, amelynek törekvése a nemzeti szocialista eszmék, tehát a Führertum, a vezérség, a diktatúra, vagyis a parancsuralom elveinek érvényesítése, ami a parlamenti alkotmány keréketörését jelenti. Hogyan engedhető meg az, hogy egy alkotmány kereteiben, amely a parlament intézményén alapul, szabadon érvényesülhessen olyan törekvés, amely az alkotmány legfontosabb alapelve ellen tör?

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy teljesen téves az a feltevés, mintha a kormány bagatelizálná vagy bizonyos jóakarátú semlegességgel vagy elfogultsággal szemlélné ezt a kérdést.

— **A horogkereszt mozgalom** célkitűzéseivel azt hiszem, erről méltóztatnak meggyőződve lenni, nem értek egyet, már csak alkotmányos álláspontomnál fogva sem. Mégis az a nézetem, hogy ezt a politikai mozgalmat a törvényes kereteken túlmenően, erőszakos eszközökkel akadályozni: talán többet ártana, mint amennyit használna az ügynek.

— **Amint azt látom, hogy a mozgalom a nagy nemzeti és állami érdekek szempontjából veszélyt jelent, nem fogok visszariadni messzemenő erélyes intézkedésektől sem, addig azonban törvényes korlátok között kívánom kezelni ezt a kérdést is.**

— **A kormány** az a meggyőződése, hogy a magyar nép józan-sága felülkerekedik ebben a tekintetben is és nem fogja bevenni ezeket az idegenből átültetett ideológiákat, amelyek nem egyeznek a magyar életben évezreden át rendszeresen folyt fejlődésnek.

— **Említették itt — folytatta a belügyminiszter — a magyarországi németiség között folyó agitációt. Kétségtelenül sajnálatos jelenségek észlelhetők ezen a téren.**

— **Itt megint a magyarországi németajkú állampolgárok józanságára és hazaszeretetére apellálok, mert meg vagyok győződve, hogy a hazai németiség ezennel is megtalálja a maga boldogulását ennek az országnak a keretében, úgy hogy amellet államhá jó polgára és fia lehet ennek a hazának.**

— **Természetes dolog, hogy ha a kormány ezen a téren a törvénnyel ellenkező, vagy az állam érdekeit veszélyeztető tüneteket észlel, ezekkel szemben a legerélyesebben fog fellépni.**

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909. ÁPRILIS 18. VASÁRNAP. A

Független Ujság krónikása elkészítette hangon írt a debreceni hölgyek kalapdivatjáról és megállapítja, hogy a korzón feltűnő tavaszi divatkalapok, kardinális kalapok, kuglófra, méhkasra, felfújt hátizsákra, kenyérsüő kosárra, üő-kádra, szitára és tengeri csillagra hasonlítanak.

1914. ÁPRILIS 18. SZOMBAT. Az Urániában rövidesen újból bemutatják Edison csodás találmányát, a Kinetofont. Néhány hónapja a Csokonai-színházban csúfosan megbukott a beszélő mozi, de most tökéletesített formában hozzák le a

gépet Debrecenbe.

1924. ÁPRILIS 18. PÉNTEK. Ke-

let válogatott csapatát Weinreb Dezső kapitány vasárnap az alábbi összeállításban állítja ki Budapest II. osztályú válogatottja ellen: Farkas (DVSC)—Csáky (DEAC), Molnár (DVSC)—Kriszter, Szolárszky (DVSC), Reismann (Ny. TVE), Polanczky II, Wampetich (DVSC), Guttman (NyTVE), Bronstein (KSE), Merim (D. M. T. K.). Tartalék: Baik (DKASE), Hübner (DMTK), Horváth (D. V. S. C.), Fóris és Szlemek (DTE).

— **Kocsik, újak, javítottak** minden alakban Riesz kocsigyár, Debrecen, Hatvan u. 58.

— **Vöröskereszt választmányi és közgyűlés.** A Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmánya a városháza tanácstermében 1934. április hó 19-én, csütörtökön d. u. 6 órakor választmányi ülést és azt követőleg közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Számvizsgálói jelentés az 1933. évről. 4. Az 1934. évi költségelőirányzat. 5. A kilépő választmányi tagok helyére újak választása. 6. Folyó ügyek. 7. Esetleges indítványok.

— **Női kalapüzletemet** május egytől Simonffy ucca 2/b. alá helyezem át. Matta Anna.

— **A Kossuth uccai egyházzsér leányköre** ismét megkezdte működését. Az összejövetelek helye ezennel nem a Dóczy intézet lesz, hanem a Kossuth u. 52. sz. alatti iskola egyik terme. A lánykör tagjai 18-án, szerdán d. u. 6 órakor megbeszélést tartanak a Kossuth uccai templomban. Kérem a leánykör tagjait, hogy az 5 órakor kezdődő bibliaköri összejövetelen szíveskedjenek megjelenni s utána a templomban maradni a megbeszélés-kor. Biky Gábor vallásnár, leányköri vezető.

Gyászrovat

Polgár Harangi István 64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután két órakor lesz a díszteremben, a református egyház szerartása szerint tartandó ima után a Köztemetőben. Gyászolja: bánatos neje: Harangi Istvánné Bereczki Sárika. Lakás: Baross ucca 15. Csurka „Ke-gyelet” temetkezési vállalat rendezi.

Csabai Sándorné Szarvas Teréz élt 41 évet. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz Köztemető ravatalozóterméből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Temetése: Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Családi exhumálás. Özv. Fejes Jánosné néhai férjét, testvéreit és sógorát szerdán reggel exhumáltja és 9 órakor Köztemetőben temettei el. Exhumálást és szállítást Dankó temetkezési vállalat végzi, Kossuth u. 3.

Gyászokban FEHÉRTŐI temetkezési vállalatánál vásároljon. Degenfeld-tér 4. Kérjen árajánlatot!

— **Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő** egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a bétartalmat kiméletesen távolítja el.

— **Szakosztályi ülések.** A férfiszakosztály a hó 18-án, szerdán este 7 órakor, az ácsiparosok a hó 18-án, szerdán este 7 órakor az ipartestületben rendkívül fontos ügyekben ülést tartanak.

— **Tenniszütők, labdák, hurok** nagy választékban Kántor Ernő és Társánál.

— **Az osztálysorsjáték** keddi húzásán 10.000 pengőt nyert: 2988. 4000 pengőt nyert: 35740. 1000 pengőt nyert: 50761. 500 pengőt nyertek: 16342, 41990, 74732. 300 pengőt nyertek: 44926, 58772, 68934, 78531, 82492, 82724. 150 pengőt nyertek: 1999, 17793, 24250, 27941, 32400, 32855, 35304, 43138, 46043, 48489, 49400, 49768, 54640, 58968, 59711, 62533, 73382, 74017, 80708. Kihúztak ezenkívül közel ezer sorsjegyet 60 pengős nyereménnyel. A legközelebbi húzás május 12-én és 15-én lesz.

— **Ha otthonát elhagyja s Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejti búját-baját.**

Jegyezze fel a címünket!

Nyomtatvány Könyv Klisé

szükséglete beszerzésénél forduljon bizalommal hozzánk! Szépen dolgozunk és jutányos áron!

Nagy Károly és Társai

könyvnyomda • könyvkötészet • vevőnálló intézet • üzleti könyv gyár, klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49. TELEFON 20-18.

Villany és víz ondulálás

legmodernebb gépekkel,
mérsékelt árban készit

Kolozsváry

hölgyiudrász-szalón
Dégenfeld-tér 2. szám.

— **Bibliorai híradás.** A Piac ucai egyházzsér központi bibliakörében, az egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17.) ma, szerda délután pontosan fél 6 órai kezdettel Földesné Hajdu Boriska fog beszámolni a Belhánia egyesület tavaszi, húsvéti konferenciájáról. A nagyértékű előadásra a bibliakör tagjain kívül vendégei is szívesen látunk, Uray Sándor vezető-lelkész.

— **Felkérem az úri. és nőifodrász-segégeket,** hogy e hó 18-án, szerdán este fél 8 órakor az Iparoskör helyiségében teljes számmal megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség.

— **A Magántisztviselőknél turista csoport alakul.** A magántisztviselők „Természetbarátok Turista Csoportja” pénteken este 8 órakor tartja alakuló gyűlését a Magántisztviselők hivatalos helyiségében (Arany János ucca 39.). Érdeklődőke: szívesen látnak.

— **Pályázat.** A HONSZ debreceni csoportja titkári állásra pályázatot hirdet. Hadirokkantak erre vonatkozó felszerelt kérvényei a csoport elnökségéhez címezve április hó 29-ig adandók be a HONSZ irodában (Doboz-átjáró). Részletes felvilágosítás a csoport irodában nyerhető. Csoportelnökség.

— **A nyilastelepi református Olvasókör** műkedvelő gárdája e hó 22-én, vasárnap este 7 órai kezdettel táncos egybekötött előadást rendez a Kultúrház nagytermében (vamospécsi út). Az előadás pontosan kezdődik.

— **Nincs árverelő a városi ingatlanok bérletére.** A város gazdasági ügyosztálya kedden tartott árverést több városi ingatlan haszonbérletére. A kikiáltási ár teljesen a mezőgazdasági viszonyoknak megfelelő volt, még sem akadt egyetlen jelentkező sem, aki ez aránylag alacsony árat is megígérte volna. Árverés alá került az istenföldje 138, a halápi csárda és a hozzátartozó 37 hold, a szennyvízszűrőtelepi III. parcella 15 hold és az eperkerti repülőter mellett kiszakított 2 hold haszonbérlete. — Ugyancsak árverés alá került a Kincseshegy tavának haszonbérlete is, de erre sem akadt árverelő. Pedig — amint a gazdasági ügyosztály roszszalón megjegyezte — itt lehet csolnakázni, korcsolyázni, jeget termelni. Amellett tudvalevően híres a tó arról, hogy ott bolhat is lehet fogni, vízibolhat, ami fontos haltáplálék. Végül lehet halászni is. A gazdasági ügyosztály próbahalászt rendezett is és ekkor több 25—30 centiméteres halat fogtak, viszont bakancsot egyet sem.

— **Külgazítás.** A Független Ujság f. hó 4-iki számában 2. oldalon közzétett nyilatkozatot szóról-szóra én írtam, a „Hazudik, ferdít, rágalmaz a debreceni kampóskeresztesek röpirata” szövegű cím kivételével, amely tudtomon és akaratomon kívül került a nyilatkozatom fölé. Nagy Tibor, a S. D. G. diákszövetség debreceni kulturális szemináriumának titkára.

— **Leány és haza** címen tart előadást Labossa Lajos evangélikus lelkész e hó 19-én, csütörtökön délután 6 órakor a homokkeri ref. „Tabi” leánykör nagyleányok szemináriumának „Eszmecsere” körében. Az előadás helye a homokkeri ref. elemi iskola. Ez érdekes és egyben értékes előadásra, amelyet eszmecsere fog követni és ezért csak leányok lehetnek jelen, minden leányt szeretettel hív és vár a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBB ARAK A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Határidőüzlet:

Búza: május 9.75, 70, 65, 64, 68, 70, 73, 72, 75, 70, 69, zárlat 9.67—69, június 9.53, 51, 45, 46, 46, 51, 54, 50, 56, 58, zárlat 9.54—55.

Rozs: május 4.83, 80, 78, 76, zárlat 4.76—78, június 5.00, 4.93, 94, zárlat 4.94—95.

Tengeri: május 9.39, 36, 40, 42, zárlat 9.42—44, július 9.68, 72, 74, 74, 76, 80, 81, zárlat 9.76—78.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 9.70—9.95, 78 kg. 9.80—10.05, 79 kg. 9.90—10.15, 80 kg. 10.00—10.25, ftiszai 77 kg. 9.50—9.65, 78 kg. 9.60—9.75, 79 kg. 9.70—9.85, 80 kg. 9.80—10.00.

Rozs: 4.50—4.70, sörárpa 9.50—12.50, tak. árpa 8.70—9.00, zab 9.30—9.65, újtengeri 8.70—8.80, ótengeri 9.50—9.65, korpá 8.30—8.40.

A készárúvásáron búza 25, rozs 10, zab 5—15, tengeri 25—30 és korpá 10 fillérrel olcsóbb.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁROK.

A sertésvásáron a kövérpiacra felhajtottak 234 sertést. Elkelt 227 darab. Az árak 66—82 fillér között mozogtak élősúlyban kilónként.

A soványpiacra a felhajtás 1251 darab volt, elkelt 646 darab élénk keretek mellett. Árak a következők: Választási malac 30—40 pengő páronként, koca 80—90, süldő 90—105 fillér kilónként élősúlyban.

A szarvasmarhapiacra felhajtottak 670 darabot. Az árak a következők: Szopos borjú 45—60, vágómarha 32—42, növendékmarha 40—50, bika 40 fillér kilónként élősúlyban. Fejős tehén darabonként 120—300 pengő.

A lóvásárra felhajtottak 340 darabot. Élénk irányzat mellett az árak 70—210 pengő közt változtak minőség szerint.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK.

Budapest, április 17. A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 722 darab sertést. Az irányzat és az árak változatlanok.

A mai borjúvásárra felhajtottak 568 darab borjút. Árak élősúlyban kilogramonként: I. rendű 65—74, kivételesen 75—76, közép 56—64, silány 48—55 fillér. Az irányzat élénk volt. Az árak kilogramonként két fillérrel emelkedtek.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.70—18.10, 100 cseh korona 14.05—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 341.80—345.80, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.70—80.70.

A színarany kilója 5415—5400 pengő.

A POLIP

BÜNYÜGYI REGÉNY A KÉMEK VILÁGÁBÓL

62. kötet: Stephen William White — Vécsey Leo fordítása

Amikor a legutóbbi három vendég belépett, az őrnagy és a kardinális, a kölcsönös üdvözlések után, szintén elhelyezkedtek az asztal mellett. A nagyfogú pincér erre odalépett az őrnagyhoz és mély meghajlással, tiszteletudó halk hangon megkérdezte:

— Kezdhettek a tálalást, sir, vagy pedig várunk még?

— Mire várnánk?

— Két hely üres még, uram!

Dansky őrnagy összehuzta a szemét, mint aki mélyen elgondolkodik. Szemmelláthatóan azon törte a fejét, hogy ki is lehet az a késedelmeskedő két vendég. Amikor minden erőlködése dacára sem tudott visszatérni, odaszólt a várakozó pincérnek:

— Ejnye, barátom, nézze csak meg az odakészített névkártyákat, ki az a két vendég, akire várunk még.

A nagyfogú pincér készségesen ugrott oda az üres székekhez és felcsemelte az aranysegélyű névkártyákat. Egy pillanatra úgy tűnt, mintha szeme kerekre nyílta a csodálkozásból, hogy a feljegyzett neveket elolvassa, de a következő percben elsimultak arcvonásai és tekintete visszanyerte az előbbi merev és szoborszerű kifejezést.

— Nos?

— Az egyik Cardon doktor, a másik Perrin Ágost.

Az asztal mellett üldögélő vendégek során a csodálkozás moraja futott végig.

— Ki az? Nem ismerjük!

Kis mozgás és zavar támadt az asztal körül és e pillanatnyi kínos hangulat fejtelenségét a nagyfogú pincér arra használta fel, hogy egy rejtett, futó pillantással megnézzé az aranysegélyű névjegykártyák másik oldalát is. Két közömbös, idegen hangzású név állott rajta, — az a két név, amit az őrnagy névjegyzéke alapján ő maga írt fel néhány órával előbb az aranysegélyű lapokra. Viszont a két rendőr neve a kártyalap tulsó oldalán kusza ceruzairással volt sötétben feljegyezve.

Mos: ismét felcsattant az őrnagy erélyes hangja.

— Senki sem ismeri ezeket az urakat! Én sem! Értetlen, hogyan került a nevük a meghívottak közé... Természetesen, ha nem ismerjük, senki sem hívta meg: itt helyük nincsen körünkben.

Az utóbbi szavakat különösen erősen megnyomta az őrnagy. A nagyfogú pincér pillája sem rebbent meg, merev arccal, utólráhatetlen meghajlással kérdezte ismét:

— Kezdhettek a tálalást, sir?

— Kezdhettek!

A nagyfogú pincér egyetlen szempillantására szerte cikláztak a lakások és a következő percben már nyílt az ajtó és két lakáj lépett be roskadozó ezüsttálakkal. A frakkos pincér, ki szemmeláthatóan a lakomamester szerepkörét töltötte be, mint valami hadvezér nézett végig a lakájok, inasok és éhordók légióján s amikor mindent rendben talált, elégedett mosollyal, feltűnés nélkül elhagyta a termet, minden bizonnyal azért, hogy a konyhában személyesen nézzen utána a következő — komolyabb — fogásnak. Az előkelő londoni szálló külön szobájában ugyanis mindennek a legnagyobb rendben kell mennie.

Alig ért azonban a folyosóra s tetete be maga mögött óvatos kézzel, nesztelenül az ajtót, hirtelen egész lényében megváltozott. A tekintete átalakult, egyszerre bosszúság és harag tükröződtek leplezetlenül vonásain. Gyors mozdulattal a szájához nyúlt és kikapta onnan azt az álfogsort, mi annyira megváltoztatta s oly különös módon jellegzetessé tette arckifejezését. Ahogy az álfogsor eltűnt, szája vissza nyerte rendes formáját, arca csinos lett és megnyerő; hirtelen előtűntek Cardon arcvonásai.

A detektív haragos arccal sietett végig a folyosón és bosszusan dünyögve nyitott be a szálló egy szomszédos szobájába. Itt egy tetőtől talpig kormos ruhába öltözött, maszatoképű kéményseprőt talált, ki éppen a kályhanyílás körül motozott.

— Hagyja el, Perrin kartárs — szól: oda Cardon — az őrnagy fel-

fedezte, hogy a nyomában vagyunk. Most már hiába minden! Ha történnik is valami határozat, minden bizonnyal vigyáznak a szavaikra és figyelnek arra is, hogy kémeik leskelődnek rájuk. A Polip győzött!

Ezzel elmondotta részletesen a külsőszobában történt eseményeket, azt, hogy miképpen invitálta Dansky őrnagy az asztalhoz, névszerint megjelölt kártyával, Cardon doktort és Perrin rendőrfőnököt. A német rendőrtisztviselő változó arckifejezéssel, ámultan hallgatta az elbeszélést és a végén — szokás szerint — hatalmas kacagásban tört ki.

— Ezt sejtették volna — mondotta nevetve — hiszen a Polip őrnagy ujjai valóban mindenhová elérnek, összeköttetései pompásak és egy cseppet sem volt valószínű, hogy minden álruha dacára, észrevétlenül és felfedezetlenül maradhatunk... Persze, most már nem érdemes a beszélgetést kihallgatni, pedig milyen jól előkészítettem már mindent!...

Ezalatt Cardon végleg eltűntette arcáról a főpincér maszkjának utolsó nyomait is és átváltott előbbi sportruhájába.

— Tulajdonképpen — mondotta elgondolkodva, öltözködés közben — nincs is már szükségünk további adatokra! Az összeesküvés képe teljes, az ügy minden részlete tisztán áll előttünk. Egy bizonyos: rajtatitársról szó sem lehet, mert itt Londonban nem lehet megtalálni a jogalapot. (Folytatjuk.)

Vásároljon hirdetőinknél.



Mi volt a baj Bécsben?

Vincze Jenő őszinte nyilatkozata a magyar csapat hibáiról, erényeiről és arról, hogy két jó bekkel fordított is lehetett volna az eredmény

Aki először hallotta a 74-ik magyar-osztrák meccs eredményét, keserű mosolyba rándult az arca s némi fejcsóválás után mindjárt felmerült benne a kérdés: vajjon miért...? Csődöt mondott csatársorunk? — a védelem? — újra bűnbak lesz-e Vincze és Markos? Ilyen és hasonló kérdések röpködtek vasárnap Debrecenben az eredmény megérkezése után.

Szóval mindenki részletre volt kíváncsi: a nagy összezapás részleteire. S ezt néhány óra múlva olvashattuk is a reggeli lapokban, de utána még egyre vibrált bennünk valami huncut kis manó, okot és magyarázatot keresve. Hasonlókat éreztem én is, ezért elhatároztam, hogy megkérdem válogatottunkat, a nagy küzdelem bátor harcosát, Vinczét: mit látott, mit tapasztalt a bécsi csata pergőtüzében?

Vinczét, gyermekkori játszótársamat hétfőn kerestem fel. Együtt rugtuk valamikor a rongylabdát, később a „börgolyót” a Vágóhid előtti akol négy vonala között. Innen indultunk többnyire sikeres vasárnapi csatáinkra mi: vágóhídi fiúk. Emlékek, alakok rajzanak fel bennem: fiúskedvű, fehér lányok tűnnek fel mosolyogva, tisztán.

Igy, emlékektől kísérve érkezem meg Vinczéék Onossai uccai házához. Haragszó kondul az esteli csöndben. Nyolc óra van...

Vincze bácsi előzékenyen vezet be a hálósobába: a villanyt felfűjtja s magunkra hagy Jenővel, aki félig az álom karjaiból ébredve, meglepett mosollyal nyújt kezét.

Pár meghitt szó után feladom az első kérdést:

— Reálisnak tartod az eredményt?

— Nem! — feleli Jenő nyíltan, arcát felém fordítva a fehér párnán. — A gólarány túlzott. Sőt, ha két higgadt, rutinos magyar bekk játszik Háda előtt s több szerencsénk lett volna a lövésekkel, az eredmény fordítva is sikerülhetett volna. Az 5:2-ös arány legfeljebb azt mutatja, hogy az osztrák védelem ennyivel volt nyugodtabb, de egyúttal kíméletlenebb is, mint a magyar.

— Milyenek láttad bekkjeinket? — kérdezem.

— Kapkodtak: pillanatokra egészen megzavarodtak s mire magukhoz tértek, már bent volt a gól. Ha mi játszottunk volna saját bekkjeink ellen, legalább féltucat dugót lövünk...

— Csatársorunk?...

— Bátran mondhatom: volt olyan, mint a „sógoroké” — feleli kipirultan Vincze. — Kár, hogy Toldi felesleges reklamálásaival és erőszakolt belemenéseivel gyakran

zavarta meg csatársorunkat a támadások befejezésében.

— Hogy ment a játék neked? — Becsülettel küzdöttem elejétől végig, de a lövésekkel nem volt szerencsém. Két „nagy” helyzetem volt: az elsőből emberbe, a másodikból oldal-hálóba löttem. Örülök, hogy úgy Markosnak, mint nekem jól ment a játék, de ha Palotás játszik mögöttünk, eredményesebbek lettünk volna.

— Tehát a halvesorunkkal is baj volt?

— Az volt a baj, hogy szélső-halfjaink — felsőbb utasítást követve — csaknem az egész játékidő alatt szélsőikre vigyáztak s Móré Jancsi így magára maradván sokszor tehetetlen volt a ravasz osztrák belsőikkel szemben.

— Mi döntötte el a mérkőzés sorsát?

— A már elmondottakon kívül az osztrák védőknek jóval a szabályok keretein kívüli durva játékmódora. Mind a két bekk, de különösen Sesta volt kíméletlen. Szép helyzetben voltam éppen, mikor irtalmatlanul belém-talpalt: sípcsontom még most is fáj tőle. Még az ökleit is használta.

— Még valamit az osztrák csatársorról? — adom fel gyorsan az utolsó kérdést.

— Egységes és gyors volt — válaszol azonnal Jenő, majd pillanatnyi magába-nézés után kijelenti: Sindelar és négy társa ugyanazt a futballt játszotta, mint a Bocskay-ötös, ragyogó tavaszi mérkőzéseim.

N. F.

Vásároljon hirdetőinknél.

A keleti amatőrifutball pécsi sikere

Tegnap számunkban röviden beszámoltunk az amatőr válogatott 1:1-es pécsi sikeréről. A csapat most már hazaérkezett s most tudtuk meg, hogy milyen nehéz körülmények között harcolta ki Kelet a győzelemnek beillő döntetlen eredményt. A csapat nem tudta kiheverni a 500 kilométeres út faramadalmait s az első 15 percben a védelem nehezen mozgott. Ebben az időszakban szerezte meg Délnyugat a vezetőgólt, amelyhez hozzájárult még az is, hogy Csémi, a kitűnő centerhalf, mindjárt az első percekben megsérült s valószínűleg végig stábilizálta a mérkőzést. Ennek következtében megingott a kitűnő halvesor egysége, mert a szélső halfokra dupla munka hárult s az ellenfél szárnyai szabadabban mozoghattak. Még így is jobb volt a Marton, Csémi, Simon fedezetsor, mint a Délnyugat. A védelem az első félidő közepétől fokozatosan javult s Bátorival az élen, megmentette az erős szél ellen játszó Keletiek kapuját néhány góltól. A második félidőben széllel hátban már könnyebben mozgott a Keleti futballisták s a második percben szép kombinatív játék után — amelynek eredeti útja Marton, Riskó, Hernádi III. és Magyar volt — utóbbi védhetetlen labdát szűrt a hálóba. Ehhez a labdához az ellenfél hozzá sem szagolt, vagyis vérbeli Bocskay-csatár akció volt. Most következtek az igazi Keleti támadások. Levegőben lógott a gól, de Délnyugat erőszakos, kíméletlen játékkal, az élen Sánta balhátvéddel, megfélemlítették a Keleti jobbszárnyat s csupán ez volt az oka, hogy a csonka csapatnak be kellett érni a döntetlen eredménnyel.

A csapat, de az egész mezőny legjobb embere Bátor kapus volt, aki az első félidő kritikus időszakában bravúros védekezésével nagy sikert aratott. Kitűnő volt a Herczi — Pálincás hátvédpár. A halvesor hősiessé küzdött, míg a csatársorban a Magyar — Murczkó szárny aratott sikert, de a körülményekhez képest Riskó és Kösztnér is megfeleltek. Hernádi III. nagyon félt a dúrva balhátvédtől.

A fogadtatás elsőrangú volt. Visszafelé az egész csapatot uzsonnával megvendégelte a Heller sajtógyár, mely méltóan egészítette ki a kitűnően sikerült kirándulást.



Szerdán:

„MONTE CARLO BOMBÁZASA” Kalandos dráma Hans Albers, Anna St főszereplésével. — Megelőzi: „Iguassu”. Előadások: 7, 9 órakor.

• SZÍNHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

SZERDA délután 3-kor: Selmeci bál. (Zóna.) — Este 8-kor: Ady Endre. (B. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Kék Duna. (Zóna.) — Este 8-kor: Ady Endre.

PÉNTEK este 8-kor: Ady Endre. (C. bérlet.)

HIRDETMÉNY.

Értesítem a város közönségét, hogy a kiszáradt uccai sorfák e hó 18-án, szerdán délelőtt 9 órakor a pénzügyi palota mögötti játszótéren lesznek elárverezve.

Debrecen, 1934 április hó 17.

Gazdasági ügyosztály.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál 1934. évi április hó 15-ével a mentőszolgálat keretében 3 szigorló men. orvosi állás üresedett meg. Ezen három megüresedett szigorló mentőorvosi állásra pályázatot hirdetnek.

A pályázók kötelesek igazolni, hogy az egyetem orvostudományi karán absolutoriumot nyertek (előnyben részesítendőek azok, akik születszéből, belgyógyászati, sebészeti már szigorlatot tettek), hogy a mentő tanfolyamot elvégezték, továbbá a mentőszolgálatban legalább egy hónapi gyakorlatuk van s erkölcsi tekintetben fedhetetlen előéletűek.

A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 pengő.

Az alkalmazás legfeljebb hat hónapra szól, mely kivételes méltánylást érdemlő esetekben egy ízben meghosszabbítható. Egyébként: a kölcsönös felmondási idő két hét.

A pályázókat felhívom, hogy a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérelmeiket hozzám 1934. évi április hó 19-én délelőtt 12 óráig (közigazgatási iktató, földszint 8.) annál is inkább adják be, mert a később érkezett kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1934 április 16.

Dr. Vásáry István sk.
polgármester.

A LEGJOBB HIRDETESI
ORGANUM A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG.

Egész héten minden este

Nagy Dániel országos nagyszerű ujdonsága

ADY ENDRE

kerül színre, Thuróczy Gyula, Kardoss Géza, Székelyhidy Adriennel a vezető szerepekben.

Ma, szerdán délután zóna helyárrakkal

Selmeci bál

Csütörtök délután zóna helyárrakkal

Kék Duna

H a 1161

Jávor Pali

H a 1161

Szombat este játsza újra rendes helyárrak mellett — az

ABANYIFJUT

